

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 175 (6765)

ПЯТНИЦА

11 СЕНТЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

НЕ ЗА ГОРАМИ зима, и готовиться к ней надо заблаговременно. Горожане уверены, что с приходом холодов в их домах будет тепло: службы, которым вверена эксплуатация и уход за жилищным фондом, об этом своевременно позаботятся.

Сразу же после окончания отопительного сезона работники жилищно-коммунальных контор начинают подготовку к зиме. Но всегда ли и все ли относятся к этому важному мероприятию с должным вниманием? По сути дела завершение предзимних работ — закономерное явление, и всякое отклонение от намеченных планов надо рассматривать как чрезвычайное происшествие, строго спрашивать с виновных, добиваться безусловного выполнения программы мероприятий по подготовке к эксплуатации в холодное время года жилого фонда, инженерных коммуникаций, промышленных зданий, сооружений и дорог. Однако посмотрим, в каком состоянии все это находится в настоящее время.

Основным видом работ в подготовке жилого фонда к зиме является своевременное выполнение ремонта, предусмотренного планом, который на протяжении ряда лет срывают ЖКУ нефтехимиков, строителей, ТЭЦ-1, объединения «Китойлес». Не выполняют план капитального ремонта жилья монтажное управление № 1 треста

Сибхиммонтаж, птицефабрика, швейная фабрика, завод химреактивов, электромеханический завод.

Наступление холодов не должно являться неожиданностью в первую очередь для всех ТЭЦ. Если ТЭЦ-1 и ТЭЦ-10 в основном готовы к подаче тепла, то ТЭЦ-9 еще не закончила ремонт установок горячей воды, бойлеров, тепло-

трасс № 3 и 4. Из 14 сетевых насосов отре-

ТЕПЛО В ВАШ ДОМ

монтировано 3. Сроки ремонта, предусмотренные графиками, не выполняются на всех ТЭЦ. На ТЭЦ-1 и ТЭЦ-9 отмечено отставание по накоплению угля на складах. Очевидно, не идут уроки прошлых лет.

Тепловыми сетями проведено испытание главных уличных теплотрасс. Выполнены работы по замене теплотрасс по ул. Школьной, внутриквартальных сетей, заканчивается ремонт и ревизия оборудования на насосных станциях. Но необходимо отметить, что восстановление асфальтового покрытия после ремонта теплотрасс не ведется.

С наступлением холодов значительно повышается потребление топлива и электроэнергии на бытовые нужды. В первом

полугодии допустили перерасход электроэнергии городской отдел народного образования, пивзавод, киносеть, молококомбинат, автобаза управления коммунального хозяйства. Нерационально используются электроэнергия и тепло жителями города. Важно экономно расходовать все виды энергии, не допускать непроизводительных потерь, позаботиться о том, чтобы все источники жизнеобеспечения жилых и общественных зданий работали зимой безотказно, чтобы были ликвидированы все утечки тепла. В связи с этим необходимо активизировать работу домовых комитетов, направить их усилия на разъяснительную работу среди населения о необходимости личного участия жителей каждого дома и микрорайона в утеплении квартир и подъездов.

Много еще дел у жилищных организаций. Однако следует помнить, что времени для их выполнения остается очень мало, а завершить их необходимо, потому что любой просчет, даже мелкая недоработка может зимой обернуться неприятностью.

С большой ответственностью должны относиться к своей работе коллективы ремонтных бригад, службы тепло-, водно-газоснабжения, сантехники — все, кто обеспечивает сегодня тепло и уют в домах. Каждый дом, каждое здание должны быть надежно подготовлены к зиме!

НА заводе бытовой химии производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «Годовой — к 7 ноября!».

Многие коллективы и

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

рабочие предприятия успешно справляются с обязательствами. Использование внутренних резервов производства позволило добиться высоких результатов в соревновании смены № 2 цеха 224, возглавляемой старшим оператором З. Хаззевой. В эти дни коллектив трудится уже в счет ноября.

С опережением графика трудится и коллектив смены № 1 цеха 226, где начальником В. Карпов. Эта смена занята производством мощных средств.

В. ПОКРОВСКИЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 сентября 1981 г. в актовом зале строителей созывается VIII сессия городского Совета народных депутатов.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



В коллективе ТЭЦ-9 немало ветеранов, работающих здесь со дня основания станции. В их числе машинист топливно-транспортного цеха победитель социалистического соревнования Владимир Михайлович Николаев. Его ученики трудятся рядом с ним в цехе, ведя активную производственную и общественную работу.

На снимке: В. М. Николаев.
Фото И. АМОСОВА.



Работа на участке технологического процесса в цехе 38-31 «Ангарскнефтеоргсинтеза» заслуженно считается трудной и ответственной. Именно поэтому здесь работают аппаратчики, которые до тонкости знают свое дело.

Одним из них является Борис Иванович Петров. Он успешно справляется со своими обязанностями, передает свой опыт молодым.

На снимке: Б. И. Петров.
Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ

На электромеханическом заводе закончился областной конкурс среди молодых токарей и фрезеровщиков на звание «Мастер — золотые руки». Это мероприятие, проведенное по инициативе обкома ВЛКСМ, явилось подлинным смотром передовых методов труда и молодых рабочих талантов.

Решением жюри первые два места были единогласно присуждены представителям Ангарского электромеханического завода: токарю Николаю Андрееву и фрезеровщику Николаю Степанову. Оба победителя работают в инструментальном цехе завода.

И. ПЕТРОВ.

Декада мира и протеста, проводимая в нашем городе по инициативе молодых рабочих Ангарского электромеханического завода, закончилась. Но на предприятиях и в учреждениях, в учебных заведениях продолжают митинги, ибо все честные люди не могут примириться с варварским решением американских милитаристов. «Нейтронному безумию — нет!» — говорят ангарчане.

МЫ — ЗА МИР!

НА ТЭЦ № 1 состоялся митинг, который открыл директор станции Е. А. Почкутов.

Ветераны Великой Отечественной войны Г. Ф. Пьянов и Н. П. Лавренко, комсомольцы Л. Г. Лактионова и А. В. Михалева, коммунист З. В. Шевченко гневно осудили решение американской администрации приступить к полномасштабному производству нейтронного оружия.

— В нашем коллективе, — написано в письме, принятом участниками митинга в адрес газеты «Правда», — работают ветераны Великой Отечественной войны, которые на своих плечах вынесли все тяготы и ужасы войны, развязанной немецко-фашистскими захватчиками.

Поэтому они первыми выражают свое возмущение решением американских империалистов, толкающих человечество на новые страдания.

Л. КОЗЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ ТЭЦ-1.

НА митинге, проведенном в школе № 19, партгор школы Г. П. Остроглядова познакомила собравшихся с историей нейтронного оружия.

После нее выступили школьники старших классов Энгель Ира, Сидорук Сергей, Антоненко Сергей. Они говорили о том, как опасна нейтронная бомба, как весь мир гневно осуждает американскую военщину.

Было единодушно принято письмо в адрес газеты «Знамя коммунизма», в котором выражен протест против производства нейтронного оружия. Под письмом поставлено 900 подписей.

Юноши и девушки, весь коллектив 19-й школы единодушно решили часть заработанных в пятой, трудовой четверти денег перечислить в Фонд мира.

М. МАРАЕВА, М. РЮТИНА, С. АНТОНЕНКО и другие.

В КОЛЛЕКТИВАХ предприятий, учреждений, школ, учебных заведений Центрального района развернулось широкое движение протеста против решения администрации США начать производство нейтронного оружия.

Митинг протеста прошел в организациях: на ТЭЦ-1, в производственном объединении «Китойлес», на заводе химреактивов, швейной фабрике, керамическом заводе, в медицинском училище, более чем в 16 организациях Ангарского управления строительства, школах 13, 15, 20.

Красочное оформление помещений, где проходили митинги, лозунги, плакаты «Нет — нейтронной бомбе!», «Миру — мир», «Всеобщий заговор замыслил агрессора!», «Не дадим взорвать мир!», «Нет — войне, да — чистому небу над планетой!», гневные слова осуждения, высказанные участниками митинга — ветеранами войны, молодыми рабочими, комсомольцами, женщинами-матерями, — все это вызвало горячий отклик в сердцах людей.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады арматурщиков СРСУ треста АНХРС объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выступил с инициативой «Работать сверхурочно, заработанные деньги перечислять в Фонд мира».

А. ПЬЯНОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

С ПЛЕНУМА ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙКОМА КПСС

СОВЕРШЕНСТВУЯ

СТИЛЬ И МЕТОДЫ РАБОТЫ

«Стиль и методы руководства, — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду, — вопрос, важный для всей партии, для всего народа. Помнить об этом, повседневно и во всем руководствоваться ленинскими нормами — прямая обязанность любого партийного руководителя». С учетом данного положения о дальнейшем совершенствовании стиля и методов работы райкома КПСС и первичных партийных организаций шла речь на IV пленуме Юго-Западного райкома партии.

БОЛЬШАЯ организаторская и политическая работа партийных организаций и хозяйственных руководителей района дала ощутимые результаты. План реализации промышленной продукции за семь месяцев выполнен на 100,6 процента, сверх плана реализовано продукции на сумму 670 тысяч рублей. Перевыполнен план по товарам народного потребления. Все предприятия сферы обслуживания также успешно справились с заданием, и в целом по району выполнение плана составило 104 процента.

В то же время промышленные предприятия не выполнили план реализации по товарной продукции — 99,7 процента. Строительно-монтажные организации не справились с выполнением плана подрядных работ. Ниже своих возможностей имеют показатели предприятия сельского хозяйства.

Эти цифры и факты привел первый секретарь райкома партии А. А. Буб. В связи с этим он напомнил, что сегодня в основу деятельности любого коллектива должны быть положены слова, прозвучавшие с трибуны XXVI съезда КПСС: «План — это закон», и его нужно выполнять, как любой другой государственный закон.

В сложных условиях работают ныне коллективы заводов электромеханического и белково-витаминных концентратов. В результате несбалансированности по поставкам сырья и материалов, из-за неритмичности их поставок руководители этих предприятий дважды в текущем году выходили с предложениями по корректировке планов.

Но если посмотреть глубже, — критически заметил А. А. Буб, а затем это замечание развила в своем выступлении управляющая отделением Гос-

банка Юго-Западного района Т. П. Мохова, — не секрет, что корректировка планов приводит к отступлениям. Планы предприятий даже перевыполняются (конечно, от заниженного уровня), но в то же время нарушается система кооперированных связей, поставок, договорных отношений. Расстраивается сложнейший хозяйственный механизм, возникают диспропорции, дефициты и большие потери рабочего времени, материальных ресурсов.

Еще один факт. Объединение «Тепличный комбинат» в текущем году имеет план по производству основных видов сельскохозяйственных продуктов гораздо ниже достигнутого в прошлом. И это происходит в то время, когда указано на необходимость обеспечения значительного увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Объяснение напрашивается одно — руководители создали для себя удовлетворительные условия, проявили местнический подход, а не государственный, партийный.

Далеки от совершенства стиль и методы руководства экономикой также на хлебокомбинате, в РСУ быта, производственно-районном предприятии Иркутскэнерго и др.

В своем выступлении на пленуме секретарь парткома треста Востокхиммонтаж И. Е. Шикшанов назвал одну из причин, по его мнению, неудовлетворительной работы коллектива: односторонность партийного руководства капитальным строительством, когда не учитываются возможности и мощностные строительные организации, не оказывается партийное

влияние на хозяйственных руководителей в части более рационального использования материальных и людских ресурсов.

— По строительству комплекса аммиака, — отметил Шикшанов, — не раз принимались постановления местными

К АК в докладе, так и во многих выступлениях четко прослеживалась главная мысль: коммунисты, все наши кадры призваны настойчиво овладевать ленинским стилем работы. Они должны, как советовал Владимир Ильич, неустанно учиться «сознательно-

му выбору средств, приемов и методов руководства, способных при наименьшей затрате дать наибольшие и наиболее прочные результаты». Суть ленинского стиля — это единство теории и практики, политической и организаторской деятельности, идейная убежденность и партийная принципиальность, инициатива и социалистическая предприимчивость, коллегиальность в сочетании с персональной ответственностью за порученное дело, нетерпимость к недостаткам, тесная связь с массами. Все это так или иначе нашло свое отражение как в докладе, так и в прениях, в которых приняли участие также Н. Н. Роднин — бригадир свинофермы объединения «Тепличный комбинат», Г. Ф. Бунина — вам, председателя райисполкома, В. К. Митин — прокурор района, Н. М. Гиза — секретарь парткома ТЭЦ-10, М. А. Искраев — бригадир слесарей АМУ-1 треста Сибхиммонтаж.

Хотелось бы отметить в заключение такой факт, как глубину и емкость содержания доклада и неконкретность, теоретичность и самоотчетность отдельных выступлений, что, к сожалению, снизило эффект обсуждения очень важного вопроса. А ведь это тоже характеризует СТИЛЬ РАБОТЫ!

В целом разговор на пленуме состоялся своевременный. Именно сейчас, после XXVI съезда партии, перестраивая нашу работу с учетом возросших требований, надо подходить к ней по-новому, совершенствовать стиль и методы, проявлять больше инициативы, работать так, как этого требуют от нас новые большие задачи. Г. ГОЛЫТЯПИНА.



● ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

В КОЛЛЕКТИВЕ цеха 135.138 смена кавалера ордена Ленина Виктора Ивановича Белова — одна из лучших. При подведении итогов за первое полугодие 1981 года ей три раза присуждалось первое место по цеху и заводу гидривания.

На снимке: кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» В. И. Белов и аппаратчица В. А. Иванченко.

Фото Н. АМОСОВА.

Учиться в школе долго не пришлось. Сразу же после окончания седьмого класса был призван в ряды Красной Армии. После окончания срока службы Якушев вернулся в отчий дом и по призыву партии, как комсомолец, был направлен на работу на строительство важных объектов народного хозяйства. Но недолго Александру Абрамовичу пришлось трудиться на мирном поприще.

— 2 —

ТРУД для Александра Якушева — главное в жизни. Когда исполнилось 15 лет, это было уже в период начала коллективизации сельского хозяйства в нашей стране, его мать вступила в колхоз. Сначала Александр выполнял в колхозе подсобные работы.

— А потом, — вспоминает Александр Абрамович, — председатель колхоза назначил кладовщиком, так как многие взрослые мужчины не вернулись с германского фронта.

В 1939 году рядовой Александр Якушев снова был призван в ряды Красной Армии. Он принимает участие в освобождении Западной Белоруссии и Украины от враждебных элементов. Затем участвовал в войне с белофиннами, где в одной из операций получил тяжелое ранение и по состоянию здоровья был уволен из рядов Красной Армии. В годы Великой Отечественной войны рядовой Александр Якушев снова надевает военную форму и с оружием в руках защищает нашу Ро-

дину от немецко-фашистских захватчиков.

— И сейчас, когда прошло уже более сорока лет с начала Отечественной войны, — вспоминает ветеран, — многое помнится из тех огненных лет. Службу начал в одной из артиллерийских частей, которая вела тяжелые бои с превосходящими силами противника на Ленинградском направлении, на окраинах города Асташкино. Здесь и был тяжело ранен...

За успешное выполнение боевого задания рядовому Александру Якушеву было присвоено воинское звание сержанта, и он получил медаль «За отвагу».

И снова начинается труд, только уже в тылу.

— 3 —

АЛЕКСАНДР Абрамович решил стать плотником и стал им.

Плотничье мастерство ковалось в повседневном продолжительном и упорном труде на строительных площадках города Ангарска, на которых он уже трудится честно и добросовестно более тридцати лет. Строил, в частности, и Ангарский мясоперерабатывающий завод.

— Когда видишь в Ангарске красивые дома, а в них сде-

ланы твоими руками оконные рамы, настелены полы, поставлены двери, выполнены все плотничьи работы, когда они высоко оценены опытными мастерами столярного дела, то и на душе становится радостно, — говорит А. А. Якушев.

— В большинстве построенных жилых домов, культурно-бытовых учреждений в городе Александр Абрамович видит и свой вклад. И часто, в час раздумий, с радостью вспоминает удачные работы. На вопрос, какие объекты в городе возводились при его личном участии, Александр Абрамович шуточно отвечает:

— Легче перечислить здания, объекты бытового назначения, школы, на которых я не работал...

— 4 —

МОЛОДЕЖИ трудно сейчас представить, что когда-то не было в городе ДК «Современник», «Энергетик», детских яслей, садиков и школ. Все эти и многие другие здания росли на глазах Александра Абрамовича и при его личном участии. Весомая лепта вложена ветераном войны и труда в строительство Ангарска. Александр Абрамович Якушев за свой труд, актив-

ное участие в социалистическом соревновании и общественной работе имеет десятки поощрений.

Неоднократно он избирался в состав местного комитета и группу народного контроля, всегда к общественным поручениям Александр Абрамович относится как к большому доверию коллектива, которое оправдывает с честью. И сейчас, несмотря на свой возраст и более чем 50-летний трудовой стаж, Александр Абрамович полон сил и энергии, продолжает работать на мясоперерабатывающем заводе плотником. Профессию свою любит, без нее не мыслит жизни своей.

Сейчас у Александра Якушева очень много хлопот. Скоро наступит зимнее холода. Надо вести подготовительные работы, устранять сквозняки, утеплять двери, заменить битые стекла и много другой нужной плотничьей работы.

Якушев по-прежнему на передней линии трудовой вахты 11-й пятилетки. Там, где решается главная задача — выполнение производственного плана. Я. ВАРВАШ, секретарь партбюро мясоперерабатывающего завода.

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМОМ

«Хлебу — низкий поклон» — так была озаглавлена заметка в газете от 22 августа, в которой рассказывалось о вечере, проведенном на агитплощадке для жильцов 36-го квартала. Много сказано хороших слов и изречений о хлебе.

Хлеб есть всегда в наших магазинах, как бы ни сложился год. Кланяться надо нашим хлеборобам, так как не простая это работа — растить хлеб.

Но вот не так давно в коллективе ЖЭКа-5 проходило собрание, и дворники в один голос говорили о том, что некоторые жильцы выбрасывают хлеб целыми булками, кусками — с балконов, из окон. А некоторые бросают остатки хлеба в урны на остановках трамваев, автобусов. Особенно много нареканий было в адрес жильцов домов 4а, 11, 5 в квартале 74.

Да что греха таить, иной и в столовой щедрой рукой берет к обеду охотку ломтей с «запасом», а потом добрую половину оставляет на залитой соусом тарелке...

Беречь хлеб — это задача всех: и взрослых, и детей, и эта задача, я считаю, большой политической и государственной важности. А. ТИХОНОВА.

дом и потом. Приходится хлеборобу лить пот в сагудия. Вспомните фильм «Целина», который демонстрировался в прошлом году по телевидению. Вспомните уникальные документальные кадры из многосерийной киноленты «Всего дороже», где один из фильмов специально посвящен битве за хлеб. И, наверное, понятным станет, почему жатву сравнивают с битвой. Потому что суть не только в физическом напряжении. Дело это испытывает человека не только на прочность и выносливость, но и на гражданскую сознательность и совесть. Потому что борьба за хлеб — понятие сегодня больше всего нравственное.

И нравственность эта проверяется в первую очередь по отношению к хлебу на всех этапах его производства. Отношение же к хлебу — это прежде всего, наверное, бережная передача его из рук в руки, на всем этапе от поля до государственных закромов, от магазина до нашего стола. Принцип здесь должен действовать один: терять и разбазаривать хлеб — это безнравственно.

О ЧЕНЬ строго спрашивают за потери с комбайнеров, шоферов, железнодорожников. Здесь всегда действует нравственный фактор, требующий гражданской ответственности каждого звена. А дальше?

Что определял, что закон нравственности должен действовать лишь до государственных закромов? Почему, попав на наш стол, хлеб зачастую теряет великую свою ценность, и мы встречаем к нему такое отношение, о котором поэт Сергей Вилулов написал: Он — ест!

Заварной. Подовой... И вот уже («Не свежал») буханка, почти пудовая, с десятого этажа летит, громыхая, в ящик за мусором прочим вслед... И булку бросает мальчик, швыряет как будто снег.

Комментировать все это нет необходимости. Здесь нужно только помолчать, подумать над горькими строками поэта. Над строками письма, которое прислала в редакцию А. С. Тихонова.

К сожалению, существует и другая проблема. В магазине не так редко мы покупаем хлеб то сырой, непеченный, то черствый. И вот они, многие тонны хлеба, выбрасываются. Но не бракоделами, а руками покупателя. И бракоделы спокойны, потому что хлеб же продан, какой с них спрос? А спрашивать надо! Потому что произвести такой хлеб — это потеря.

Мало само по себе хлебное зернышко. Но ценность его поистине трудно оценить. Недаром с давних пор люди говорят: «Не углами от века изба красна! А хлебом». Воспитывать это понятие в человеке надо с детских лет, с первых его шагов по земле...

Н. БАРМАНОВА.

ХЛЕБУ — НИЗКИЙ ПОКЛОН!

ТАКИЕ письма нередко приходят на редакционный стол. В них гордость за главное богатство нашей страны — ХЛЕБ. В них — призыв бережно относиться к этому богатству. И вместе с тем — тревога, что не все осознают это. Ведь это правда, что иные из нас с легкостью, не задумываясь, выкидывают хлеб, кормят им свиней, кур и прочую живность.

Не раз приходилось видеть и другое: счастливых молодых людей при входе в дом обсыпают зернами пшеницы. Красивый, вроде бы, обычай. Но вот я вижу, как по этим зернам ступают ботинки, как потом они, грязные, выметаются из подъезда на улицу, растаптываются, смешиваются с мусором — и от красоты обряда остается боль. Боль от неуважения к труду хлебороба. От того, что щедрость бывает такой бездумной. Ничего не жаль для молодых, начинающих жизнь. Что там говорить о нескольких горстях зерна! А если вдуматься! Если представить, что каждое маленькое зернышко — это удивительная капелька, вскормившая всех нас, давшая нам силы! Это святая святых, величайшее чудо планеты! Если понять, что каждое зернышко — это хлеб нашей социалистической Родины, и, значит, хлеб особенный!

Вспомните, как восторженно рассказывают космонавты о том, как необозримы хлебные поля нашей страны. Мы не видели эти поля из космического далека и высоко, но ведь тоже знаем, что являемся мировой хлебной державой. И наверняка в душе гордимся своим

хлебом — залогом нашего благополучия, нашей мощи. Верно и то, что забота об урожае у нас стала всенародной. Тысячи горожан в страдную пору едут на помощь село. Но ведь дело не только в осознании того, что хлеб надо помочь убрать с полей. Не только в осознании своего гражданского долга перед жатвой. Не менее важно бережное отношение к тому, что выращено, что приходит в наш дом в виде всевозможных батонов, ковриг, булочек, калачей и бубликов. И все это — за копейки, почти даром. Подумать только: четыре стакана газировки по цене эквивалентны буханке хлеба!

И ЭТО в то время, когда нас, едоков, стало на многие миллионы больше, чем в старой России, а число крестьян — непосредственных производителей хлеба — за послевоенное время, наоборот, сократилось, ибо многие вечерашние колхозники вместе с мощным развитием индустрии превратились в рабочих, строителей, инженеров, то есть в работников, очень нужных промышленности, но все же не производящих главного нашего продукта — хлеба.

Процесс этот закономерен, неостановим. И потому партия и правительство намечают еще большие масштабы материально-технической и организационной помощи сельскому производству. И, наверное, недалеко то время, когда и зерновая отрасль будет поставлена на механизированный конвейер. Таковы планы партии, такова мечта нашего народа.

Но значит ли это, что хлеб сегодня нам достается легко? Он всегда доставался человеку тру-

ВАС ПРИГЛАШАЕТ «ПОБЕДА»

Е ЖЕГОДНО на экраны страны выходит 150 полнометражных художественных фильмов. Чтобы помочь зрителю разобраться в потоке картин, выбрать нужное, ценное, в кинотеатрах города проводятся кинопанорамы.

В кинотеатре «Победа» репертуар сентября был представлен зрителям 28 августа. Несколько слов о кинофильмах этого репертуара.

Всегда интересно встретиться с новыми героями, похожими на нас с вами. И не похожими на нас, как неповторим каждый человек. Именно с такими людьми мы познакомимся в фильме «Дамы приглашают кавалеров». В главной роли сиялась популярная советская актриса Марина Неелова.

Детектив «Спидьянская заплата» — остро сюжетный, но несколько необычный. Зрителю заинтересует один из главных персонажей, сыгранный знаменитой балериной Надеждой Павловой.

В кинотеатре «Победа» заведена традиция: если детектив, мы проводим киновечер-встречу с работниками следственных органов.

В 1979 году в журнале «Юность» была опубликована повесть Галины Щербаковой «Вам и не снилось». Кинорежиссер Илья Фрэн создал фильм с одноименным названием. Это фильм о любви, об отношении к ней юных и взрослых, о воспитании чувств. В картине играют Е. Соловей, Л. Федосеева-Шукшина, И. Мирошниченко, Т. Пельтцер. Роля юных героев исполняют дебютанты в кино Т. Аксютя и Н. Михайловский.

По фильму кинотеатр проведет киновечер, где пойдет разговор о любви...

Любителям хроники мы предлагаем тематический показ фильмов «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни!», «Родному дому поклонись», «Плюс электрификация», «Нам дорог мир».

Т. МЯСНИКОВА, администратор «Победы».

— 1 —
В ЧЕРА вечером в телепередаче «С Иркутском связанные судьбы» поэт Марк Сергеев рассказал о Михаиле Васильевиче Загоскине — журналисте, одном из тех первых, кто начинал нашу сибирскую журналистику, редакторе первых газет Иркутска — официальной «Иркутские губернские ведомости» и частных «Амур» и «Сибирь», управителе дел и рядовом члене «Восточно-Сибирского отдела Русского географического общества», писателе — авторе романа «Магистр», учебника географии Иркутской губернии.

Михаил Васильевич Загоскин родился 6 (18) сентября 1830 года в семье священника села Усколукского (теперь Уский Луг в Черемховском районе). И, как сын священнослужителя, он в восемь лет отправился в бурсу — Иркутское духовное училище. В заметке «Когда в Иркутске познакомился

училище, ищет свое лучшее произведение — роман «МАГИСТР».

— 2 —
ПЕРЕДО мной книга, выпущенная в 1981 году Восточно-Сибирским книжным издательством в серии «Литературные памятники Сибири». Первыми в этой серии стали «Житие протопопа Аввакума, им самим написанное», романы «Два мира» и «Горы» Владимира Зазубрина и совсем недавнее первое отдельное издание первой части романа Михаила Васильевича Загоскина «Магистр». До этого роман был опубликован без подписи автора в 1876 году в научно-литературном приложении к газете «Сибирь». Вторая часть романа не сохранилась — возможно, ее уничтожил сам писатель. О написании окончания романа и о том, что оно осталось в рукописи, говорится в статье иркутянина В. П. Сукачева

ЕЩЕ ОДИН ПАМЯТНИК

● ЛИТЕРАТОРЫ ИРКУТСКА

с Пушкиным» Загоскин вспоминал о пребывании здесь: «Ни одной «книжки для чтения» мы не видели в глаза, ни об одном писателе не слышали. Ни один учитель, кроме спрашивания уроков, ни о чем нас не спрашивал, ни о чем не рассказывал». Четыре года бурсой, шесть лет обучения в Иркутской духовной семинарии, из которой Загоскин как лучший ученик направляется в Казанскую духовную академию. Защитившись на степень магистра, Загоскин, перед которым теперь открывается блестящая духовная карьера, выбрал иной путь — он возвращается в Иркутск и работает преподавателем истории и латинского языка в семинарии, а с 1878 года преподает словесность в техническом училище. В 1879 году он уволен из училища «за вредное влияние на служащих и воспитанников по своему образу мыслей, неуважению к духовенству».

Теперь он занимается только публицистикой. 18 (28) мая 1857 года в Иркутске выходит в свет первая газета «Иркутские губернские ведомости», в которой сотрудничает лучшие журналисты, историки, этнографы края. Загоскин после опубликования в ИГВ «Заметок о быте поселян Иркутского уезда» называют одним из самых талантливых сотрудников газеты. С 1860 по 1862 год, со дня выхода первого номера первой частной иркутской газеты «Амур» до последнего ее дня, Загоскин редактирует эту газету, одновременно работает инспектором в военном

«Михаил Васильевич Загоскин». Но и то, что дошло до нас, обнаруживает недожиганный талант писателя, изобразившего удивительную атмосферу розг и всякого рода унижений, царившую в духовных учебных заведениях.

«Что удивительного, если на свет выходил в жизнь дичко уродец, мрачные фаватини и черствые egoисты? Что удивительного, что эти люди, став на места своих воспитателей, целую жизнь мстят детям за свою погибшую молодость? Счастливы тот, кто, вынеся все эти муки, не омамел сердцем, в ком осталась еще способность что-нибудь понимать, чувствовать, любить что-нибудь! Но много ли таких счастливых?». Сам Михаил Васильевич был одним из тех, кто не окаменел сердцем...

— 3 —
ЧИТАЯ роман, вспоминаешь «Очерки бурсы» Н. Г. Помяловского. На сходство этих создававшихся одновременно произведений обратили внимание современники. Имеющиеся совпадения с «Очерками бурсы» — не от подражания, а от тесной близости изображения (современник Загоскина писал, что Иркутское духовное училище в те времена оставляло позади себя даже бурсу Помяловского). Во многих провинциальных бурсах положение было хуже, чем в петербургской). Разная судьба ожидала эти произведения. «Очерки бурсы» — слава литературного открытия, многочисленные переиздания; «Магистру» — одна публикация в незаслуженная безвестность. Отдельное издание романа в серии «Литературные памятники Сибири» — своеобразное литературное открытие для читателей. И новый памятник сибирскому писателю...

Кроме романа, в книгу вошли рассказ «Яблоня и яблочко» — об отце и сыне, типичных представителях сибирского купечества; очерки «От Иркутска до Ниловой пустыни», «Сибирские крестьяне», «Десять лет в сибирской деревне» и статьи.

Умер Михаил Васильевич Загоскин 11 (24) сентября 1904 года. Через семь лет его друзья, члены Восточно-Сибирского отдела Русского географического общества, поставили памятник. Он и сейчас стоит на том же месте, в Иркутском центральном парке культуры и отдыха, в тени акаций и черемух. Пальмовая ветвь, гусиное перо и бронзовый барельеф писателя, на постаменте выбито: «Сейте разумное, доброе, вечное...»

П. КАЛИНИНА, студентка ИГУ



ХОККЕЙ

В РАЗГАРЕ футбольное первенство. Борьба достигла своего апогея. Но не за горами и чемпионат хоккеистов. 2 июля «Ермак» — ангарская команда мастеров — приступила к тренировкам.

Подготовку к очередному сезону «Ермак» начал под руководством нового старшего тренера — Пулина Анатолия Витальевича и нового начальника команды Ружникова Александра Ильича. Пулин, в прошлом интересный хоккеист, последнее время занимал пост второго тренера команды. Ружников не один год работал с юниами хоккеистами. Ныне шесть его воспитанников будут защищать цвета родного клуба.

— 1 —

Подготовительный период команды разбит на три цикла. В первом (со 2 июля по 20 августа) главное внимание уделялось общей физической подготовке, восстановлению былых кондиций. Игроки бегали кроссы, занимались легкой и тяжелой атлетикой, не забывая о тренировках на льду. Затем ангарчане вылетели в Подмоскovie, в город Электросталь, где участвовали в турнире. Соперниками «Ермака» были новосибирская «Сибирь», «Кристалл» Электростали, «Прогресс» Глазова и «Олимпия» Кирова-Челседа.

Уступив хоккеистам Новосибирска и Электростали, победив двух других соперников, наши ребята заняли третье место. Сейчас команда вернулась в Ангарск и продолжает тренировочный процесс, пополняя свой технический арсенал, отрабатывая тактический рисунок игры. А впереди еще один предсезонный турнир — на приз Спорткомитета РСФСР, который пройдет в Алма-Ате с 29 сентября по 7 октября.

Изменения в составе по сравнению с прошлым годом незначительны. Покинули команду по разным причинам Дырковский, Захаров, Попов и Макаров. Их заменят молодые воспитанники группы подготовки.

Не все благополучно с вратарями. Получил серьезную травму и надолго выбыл из строя Митцель. По существу в «Ермаке» остался один страж ворот — Юрий Жуков.

разбиты они не на две, а на три зоны: Западную, Центральную и Восточную. Если раньше из одной зоны в первую лигу могла выйти лишь одна команда, то теперь территориальный принцип не будет иметь значения. Игры пройдут в четыре круга. Затем по две сильнейшие команды, без учета набранных на первом этапе очков, в два круга (на своем и чужом полях) разыграют три путевки в первую лигу.

Еще одна немаловажная деталь: команды, завоевавшие право перехода в первую лигу, но не имеющие закрытого катка с искусственным льдом, к соревнованиям не будут допущены. В таком случае в первую лигу выйдут команды, которые займут последующие места. Команды, занявшие последние места в зонах, проведут двухкруговой турнир за право остаться во второй лиге. Это право потеряет слабейший клуб.

Нашу, Восточную зону составят 11 команд, хорошо известных болельщикам: «Со-

СТАРТ



НЕ ЗА ГОРАМИ

Окончательный состав будет назван только по окончании алма-атинского турнира.

— 2 —

В НЫНЕШНЕМ сезоне произошли некоторые изменения во второй лиге отечественного хоккея. Число участников увеличилось с 32 до 34, и

кол» Красноярска, «Строитель» Темиртау, «Шинник» Омска, «Автомобилист» Караганды, «Енбек» Алма-Аты, «Металлург» Новокузнецка, «Металлист» Петропавловска, СКА Хабаровска, «Мотор» Барнаула и новичок — «Горяк» Дальнегорска.

Чемпионат стартует 17 октября. «Ермак» пропускает первый тур и вступает в борьбу 21 и 22 октября дома матчами с алма-атинским «Енбелем», а затем летит в Новокузнецк, где 29 и 30 померится силами с «Металлургом».

С. ФРОММ.

У АНГАРСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

В АНГАРСКОЙ журналистской организации началась подготовка к отчетно-выборному собранию, которое намечено провести в первой половине сентября. Журналистам предстоит избрать новый состав бюро и 6 делегатов на областную конференцию.

В ИРКУТСКЕ прошел пленум правления областной организации СЖ СССР. Его участники обсудили доклад об участии средств массовой информации и пропаганды в реализации решений XXVI съезда КПСС. В обсуждении доклада принял участие редактор городской газеты В. Стариков.

В ЧЕРЕМХОВЕ состоялась зональная летучка журналистов, на которой рассматривались актуальные вопросы работы редакционных коллективов. С обзорами газет выступили Г. Бутаков, Г. Комаров, О. Баснин, В. Стариков и другие.

СЕКТОР печати обкома КПСС провел очередной день редактора. Перед журналистами выступили ответственные работники обкома партии, областного управления сельского хозяйства, представители центрпроцесса.

НА ОБЛАСТНОМ слете рабочих корреспондентов, состоявшемся в областном Доме политического просвещения, с большим интересом были заслушаны выступления посланцев ангарского журналистского актива — И. Теплякова («Знамя коммунизма»), А. Гламбовского («Восточно-Сибирская правда») и Л. Беспрованного («Советская молодежь»). Участники слета приняли обращение ко всем активистам печати нашей области.

В ТЕКУЩЕМ учебном году в городской школе идеологического актива создано отделение журналистики. В июле прошло очередное занятие, следующее состоится в ноябре.

МНОГОЛЕТНЯЯ и плодотворная работа ряда ангарских журналистов отмечена в текущем году почетными грамотами. В числе награжденных — В. Мутин, Л. Бобриков, Н. Барманов, И. Амосов, А. Хамзин, Н. Кузьмин, Т. Кобенкова.

НА ДНЯХ редакции газеты «Знамя коммунизма» вручен специальный диплом НТО полиграфической промышленности за лучшее оформление газеты офсетным способом.

КИНО

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«МИР» — Наваждение (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«РОДИНА» — Идеальный муж (цветной, широкоэкранный, «Мосфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-60.

«ПОБЕДА» — Сицилианская защита. 10, 11-60, 13-40 (удд. — Мы — парашютисты). 16, 18, 19-60, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Любимый раджа (2 серии). 15, 17-40, 20-30. Как казаки мужикерам помогли. 14-30.

«ПИОНЕР» — Черная курица, или Подземные жители. 10, 12, 14, 15-30. Дамы приглашают кавалеров. 17-30, 19 (удд.), 21.

«ГРЕНАДА» — Не крадите моего ребенка (дети до 16 лет не допускаются). 17-30, 19-10 (удд.), 21-20. Для детей — В одно прекрасное детство. 10, 12, 14, 16.

«ОКТЯБРЬ» — Приключения Ал-Бабы и сорoka разбойников (2 серии). 13, 15-30, 18, 20-30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Восток» — Где ты, любовь? 10, 11-40, 13-20 (удд.), 16, 17-40, 19-20, 21 (удд.). Зал «Луч» — Эскадрон гусар летучих (2 серии). 11-45, 17-45, 20-50.

«ПОНЕДЕЛЬНИК» — Контрольная полоса. 16, 18, 20.

«ЛЕТНИЙ» — В моей смерти прошу винить Клаву К. 16, 18, 20.

ТВ

СУББОТА, 12 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 10.00 — «АБВГДейка». 10.30 — «Для вас, родители». 11.00 — «Большое хороших товаров». 11.30 — «Рассказы о художниках». 12.00 — «37-й тираж «Спортлото». 12.10 — «Радуга». 12.50 — Стихи В. Маяковского читает заслуженный артист РСФСР Е. Князев. 13.25 — Поет народная артистка СССР М. Мордасова. 14.10 — «Отвечное — невероятное». 15.15 — «Сегодня в мире». 15.30 — Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Полуфинал. 17.30 — К 45-летию выхода на экран художественного фильма «Семеро смелых». 19.00 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.45 — «Вершки и корешки». Мультфильм. 20.00 — Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Полуфинал. 22.00 — «Время». 22.35 — «Встреча с Раймондом Паулсом». Музыкальная программа. 23.00 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

3-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

10.50 — «До-ре-ми». Концерт. 11.20 — «Римский портрет». Телевизионный фильм. 11.35 — «Приангарье». 12.00 — «Мы — танкисты». Документальный фильм. 12.30 — Концерт камерной музыки. 13.15 — «Мой друг — человек несерьезный». Художественный фильм. 14.45 — «Музыкальные картины». Фильм-концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.20 — «Последней весной...». Фильм-концерт. 18.45 — «Подвиг». 18.15 —

«Что? Где? Когда?». 17.15 — «Дай-мох». Фильм-концерт. 17.45 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 18.00 — А. Н. Островский, Н. Я. Соловьев. «Светит, да не греет». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 20.30 — «Музыкальный кросс». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Здоровье». 22.00 — «Время». 22.35 — «Хочу понять». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

12-13 сентября 1981 года состоится соревнования на первенство города по спортивному ориентированию. Командный зачет среди сборных «Динамо», ДСО «Спартак» и «Труд». Отправление автобусов 12 сентября в 9 часов от спортивного зала «Ангара».

Меняю трехкомнатную квартиру (2-й этаж, телефон, солнечная, комнаты смежные, 35 кв. м) в 84-м квартале на две однокомнатные в любом районе города, возможен вариант. Обращаться по телефону 4-38.94 (рабочий) с 9 до 18 часов, к Власовой. (1508).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (43 кв. м) в поселке Юго-Восточном (4-11-2, есть приватный участок и часть сада) на двухкомнатную в городе. (1509).

Утерянный аттестат зрелости за № 883831, выданный на имя Дроздова Николая Николаевича, считать действительным. (1811).

ПОЛОЖЕНИЕ ФУТБОЛЬНЫХ КОМАНД НА 11 СЕНТЯБРЯ

Места	Команды	И	В	Н	П	О	М
1.	Динамо	24	15	4	5	34	40-17
2.	Автомобилист	24	13	7	4	33	36-14
3.	Иртыш	23	15	1	7	31	41-20
4.	Ангара	22	14	2	6	30	39-21
5.	Уралец	23	10	7	6	27	33-26
6.	Луч	24	11	4	9	26	38-33
7.	Уралмаш	23	11	3	9	25	34-23
8.	Манометр	24	10	4	10	24	36-31
9.	Заяцбовец	23	10	4	9	24	27-29
10.	Торпедо	24	10	1	13	21	42-41
11.	Амур Б.	23	8	5	10	21	25-29
12.	Звезда Ир.	22	8	4	10	20	27-30
13.	Звезда П.	22	7	5	10	19	21-29
14.	Локомотив	23	7	4	12	18	21-38
15.	Амур К.	24	6	6	12	18	21-35
16.	Факел	23	6	5	12	17	22-34
17.	Чкаловец	23	2	2	19	6	6-60

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатории — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телестанция и мажбуро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.

Срочно меняю комнату (17,25 кв. м, квартира на 2 хозяина, 3-й этаж) в городе Усть-Илимске на комнату в г. Ангарске. Обращаться по адресу: 37-й квартал, дом 2, кв. 1 или по телефону 6-43-06. (1563).

Утерянный техпаспорт АИ № 632887 на имя Подшивалова Михаила Константиновича считать действительным.

Утерянные больничные листы за № 082516 и № 082520, выданные поликлиникой № 8 пос. Кузбашева, считать действительными. (1591).

Нашедшего технический паспорт на автомобиль «Москвич» ИЖ-2125 79-20 ИСД, водительское удостоверение и талон предупреждения на имя Михаила Виктора Александровича прошу вернуть по адресу: 19-й микрорайон, дом 9, кв. 21. (1592).

Нашедшего водительское удостоверение за № АВС 218492 и талон предупреждения на имя Старовойтова Михаила Михайловича прошу сообщить по адресу: г. Ангарск, Пролетарская, 3. (1598).

Техническое училище № 4 г. Ангарска производит прием на вечернее обучение для повышения квалификации и приобретения (для не имеющих специальности) квалификации без отрыва от производства по следующим специальностям: электрогазосварщики, электромонтеры, операторы технологических установок, слесари КИПиА, слесари по ремонту промышленного оборудования, токари, слесари по ремонту автомобилей. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 26 октября 1981 года. Прием документов с 9.00 до 20.00, в субботу — с 9.00 до 14.00. Телефоны: 2-20-63, 2-92-32. Адрес: Ангарск-6, Кирова, 38. Остановка трамвая «Трампарк», остановка автобуса «Автостанция». (01453).

Коллектив урса глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника урса **ИВАНОВИЧ** Аким Иванович и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

